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         Тема уроку: Основні класи неорганічних сполук. 
Узагальнюючий урок (8 клас)
Мета уроку: 
· узагальнити і систематизувати знання учнів про основні класи неорганічних сполук, їх класифікацію, властивості і генетичні зв’язки між ними;

· удосконалювати вміння та навички складати хімічні формули, писати рівняння хімічних реакцій;
· розвивати пізнавальні здібності, логічне мислення учнів, вміння висловлювати свої думки;
-  удосконалювати техніку хімічного експерименту;
Тип уроку: узагальнення та систематизація знань, умінь та навичок.
Обладнання і реактиви: періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва, таблиця розчинності, електрохімічний ряд напруг металів;
Реактиви: розчини натрій хлориду, натрій карбонату, натрій гідроксиду; хлоридна кислота, пробірки, лакмус.
Хід уроку.

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.
«Мозковий штурм»

1. Які класи неорганічних сполук ми вивчили? (Оксиди, основи, кислоти, солі).
2. Як поділяються оксиди? (Поділяються на солетворні і несолетворні. Солетворні, в свою чергу, поділяються на основні, амфотерні і кислотні).
3. Які речовини кислоти? Які класифікації кислот ви знаєте? (Кислоти поділяються за складом на оксигеновмісні і безоксигенові, а за основністю – на одно-, двох- і трьохосновні).
4. Як змінюють колір індикатори в присутності кислот? (Лакмус стає червоним, а метилоранж – рожевим).
5. Які речовини називаються основами? Яка їх класифікація? (Поділяються на розчинні у воді (луги) і основи).

6. Як називається реакція між кислотою і основою? (Реакція нейтралізації).

7. Як змінюється колір фенолфталеїну у присутності лугів? (Стає малиновим).

8. Які речовини називаються солями?

9. Які хімічні властивості характерні для кислот?

10. З якими металами реагують розчини кислот? (З металами, що стоять у ряді активності металів зліва від водню).

11. У якому випадку можлива реакція між кислотою і сіллю? (Якщо в результаті реакції буде виділятись газ або випадати осад).

ІІІ. Мотивація.
Ми з вами закінчили вивчення теми «Основні класи неорганічних сполук».Сьогодні ми перевіримо, як ви збагатились знаннями, розв’язуючи різноманітні завдання. А за активність кожен отримає в кінці уроку оцінку.
IV. Узагальнення та систематизація знань.
Завдання 1. (Клас поділити на три групи).

З даного переліку речовин виписати окремо формули оксидів, основ, кислот, солей.
CaO, H2SO4, NaOH, NaCl, SO2, Fe, HCl, LiOH, CaSO4, Na2O, Be(NO3)2, Ca(OH)2, BaSO3, Zn(OH)2, P2O5, H3PO4, Fe2O3, Cl2, H2SiO3.

Кожна група створює генетичний рядок

І група – Са → СаО → Са(ОН)2 → CaSO4
ІІ група – S → SO2 → H2SO3 → BaSO3
ІІІ група – Na → Na2O → NaOH → NaCl

По одному учню з групи до дошки написати перетворення і розв’язати його.

Завдання 2. Хімічний експеримент.

У чотирьох пронумерованих пробірках є розчини NaCl, HCl, NaOH, Na2CO3. Як визначити вміст кожної пробірки, використовуючи лише індикатори?

(Відбираємо проби і за допомогою лакмусу визначаємо кислоту HCl – лакмус червоніє та луг NaOH – лакмус синіє. 

Кислоту почергово додаємо у пробірки з розчином Na2CO3 і NaCl. У тій пробірці, де є характерне «закипання» розчину в наслідок виділення вуглекислого газу, міститься Na2CO3. У пробірці з NaCl змін не спостерігається.
Учень пише рівняння

Na2CO3 + 2HCl → 2NaCl + H2O + CO2↑)
Завдання 3. Робота в парах.

Учні обговорюють завдання, результати виконання цих завдань і озвучують їх перед класом.

Варіант І.

Завдання 1. «Третій зайвий»



CaCl2, AgNO3, HCl
Завдання 2. Установіть закономірність заповнення 1-го та 2-го ряду, допишіть 3-й ряд.

І ряд:  CaCl2, CaSO4, Ca(NO3)2;
ІІ ряд: MgCl2, MgSO4, Mg(NO3)2;
ІІІ ряд: AlCl3, ?, ?.

Завдання 3. Напишіть рівняння реакцій за схемою. Визначте х та у.


Na → x → y → Na2SO4
Варіант ІІ.
Завдання 1. «Третій зайвий»


Na2O, Li2O, Fe2O3
Завдання 2. Установіть закономірність заповнення 1-го та 2-го ряду, допишіть 3-й ряд.

І ряд:  SO2, SO3, CO2;

ІІ ряд: K2O, BaO, MgO;
ІІІ ряд: Al2O3, ?, ?.

Завдання 3. Напишіть рівняння реакцій за схемою. Визначте х та у.


P → x → y → Ca3(PO4)2
Треті завдання кожного варіанту учні виконують біля дошки.
Завдання 4. 

Установіть відповідність між оксидами та сполуками, які їм відповідають:

Оксиди:                           Сполуки:

CO2                                  Cu(OH)2
CuO                                 H2SO3
Al2O3                               H2CO3
SO3                                  Al(OH)3
SO2                                      H2SO4
Учень біля дошки встановлює відповідність.

Робота учнів над тестовими завданнями.

Кожна правильна відповідь – 1 бал

1. Укажіть формулу нітроген (V) оксиду:

а) NO;

б) N2O;

в) N2O4;

г) N2O5;
2. Нерозчинна у воді основа – це:

а) Ca(OH)2;

б) KOH;

в) Fe(OH)3;

г) Ba(OH)2;
3. Амфотерний оксид – це:

а) Na2O;

б) FeO;

в) ZnO;

г) SrO;
4. Загальна властивість основ – це реакція:

а) нейтралізації;

б) розкладу;

в) заміщення;

г) диспропорціювання;
5. Який гідроксид розкладається при нагріванні:
а) Ba(OH)2;

б) Cu(OH)2;

в) Ca(OH)2;

г) NaOH;
6. Укажіть, у яких групах усі речовини реагують із розчином лугу:
а) KCl, CaC2, H2O;

б) CaCl2, CO2, H3PO4;

в) P2O5, Al2O3, CaO;

г) N2O5, H2SO3, Zn(OH)2;

7. Укажіть формулу гідроксиду, якщо відомо, що він нерозчинний у воді, утворює осад блакитного кольору, а при нагріванні – чорну речовину:
а) Сa(OH)2;

б) Cu(OH)2;

в) Zn(OH)2;

г) Fe(OH)2;

8. До якого типу реакцій належить взаємодія магнію і сульфатної кислоти:

а) обміну;

б) сполучення;

в) заміщення;

9. Установіть відповідність між умовами перебігу реакцій до кінця та реагентами.

Умови

А. Випадання осаду.

Б. Виділення газу.

В. Утворення води

Реагенти

1. Na2SO3 + HNO3 →
2. Na2O + H2SO4 →

3. CuSO4 + NaOH →

10. Установіть відповідність між реагентами та продуктами реакцій:
Реагенти
А. Mg + O2 →
Б. 2Fe(OH)3 →
В. CuO + H2 →
Г. NaCl + AgNO3 →
Продукти реакцій
1. Сu(OH)2 + H2.
2. MgO.
3. AgCl + NaNO3.
4. Fe2O3 + 3H2O.
5. Cu + H2O.
V. Підсумок уроку.
Оцінювання роботи учнів на уроці.
VII. Домашнє завдання: 
§ 5 (повторити);
І – №174 (в, г), №175
ІІ – №174 (а, б), №169.
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